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Notulen van de bijeenkomst van de ledenvergadering van de 

NBA d.d. 10 juni 2024 

 

1. Opening en inleidend woord van de voorzitter 

Kris Douma, voorzitter van de NBA, opent de ledenvergadering om 16.30 uur en heet 

alle leden en gasten van harte welkom. De vergadering vindt plaats bij buitenplaats 

Kameryck te Kamerik. 

De voorzitter vraagt een moment stilte om de in de afgelopen 12 maanden overleden 

leden te gedenken. 

Vervolgens behandelt de voorzitter een aantal formele aspecten van deze 

vergadering. 

Hij stelt vast dat bij de oproep van deze vergadering aan alle wettelijke 

voorwaarden is voldaan en dat de vergadering daarmee rechtsgeldig is. Besluiten 

worden genomen door de aanwezige leden, inclusief eventuele volmachten. Er vindt 

vervolgens een proefstemming plaats. 

De aanwezige leden kunnen van hun spreekrecht gebruikmaken; twee maal per 

agendapunt met een maximale totale duur van twee minuten. 

Van de vergadering wordt een geluidsopname gemaakt ten behoeve van de 

uitwerking van de notulen. 

Vervolgens stelt de voorzitter het bestuur voor dat voltallig op het podium zit; 

Monika Bankert, Christel Deckers, Aleks Kayhan, Jan Rijken, Carla Slotema en Steef 

Visser. Aan de zijkant van het podium zitten bestuurssecretaris Erica Steenwijk en 

jurist Arjen Sukkel. 

Tot slot stelt de voorzitter kort de nieuwe directeur operations van de NBA voor; 

Grecor de Vries. 

 

Inleidend woord van de voorzitter 

De voorzitter memoreert de strategische update uit 2022 die uit de volgende vijf 

thema’s bestaat: 

1. Waar staan wij voor als beroepsgroep? – ‘Vertrouwen in het maatschappelijk 
verkeer’ 

Hiertoe is de NBA onder andere bezig met een omvangrijk cultuurproject. En recent 

is de discussie over geheimhouding en transparantie afgerond. 

2. Aantrekkelijkheid en ontwikkeling van het beroep en de opleiding 
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Tezamen met de RPO, de CEA en de accountantsopleidingen werkt de NBA 

momenteel aan een nieuw beroepsprofiel. 

3. De accountant in de organisatie 

Het bestuur heeft aangegeven om naast de bevoegdheden richting individuele 

accountants, ook de noodzaak te zien van bevoegdheden richting 

accountantsorganisaties. Tevens werkt de NBA graag mee in het door de Minister 

van Financiën aangekondigde onderzoek naar de kwaliteit van het huidige stelsel 

van beroepsreglementering. 

4. De NBA als levend(ig)e vereniging 

De voorzitter verwijst naar de eerder deze middag gehouden verenigingsconferentie 

en zegt toe dat het bestuur terugkomt op alle nuttige opmerkingen die gemaakt zijn. 

5. Toekomstige governance NBA 

Het bestuur heeft in december 2022 de hoop uitgesproken dat de contouren van de 

toekomstige NBA-organisatie in de loop van 2023 duidelijk zijn. Waarna eind 2023 

een proces zal starten om te komen tot een heroriëntatie op de governance van de 

NBA. De voorzitter geeft aan dat dit proces wat langer duurt. Het bestuur hoopt in 

de ledenvergadering van juni 2025 dit thema verder te bespreken met de leden. 

 

Tot slot van zijn inleiding verwijst de voorzitter naar de actuele discussies en 

publiciteit rondom de ‘examenfraude’ hetgeen hij een ontzettend vervelend dossier 

noemt dat de beroepsgroep onwaardig is. Er vindt momenteel veel onderzoek plaats 

om te bekijken wat er precies aan de hand is en om maatregelen te nemen die 

kunnen voorkomen dat het nogmaals gebeurt. 

 

2. Mededelingen en ingekomen stukken 

De voorzitter geeft aan dat er geen mededelingen zijn. De bestuurssecretaris meldt 

dat Alexander Vissers uit Heerlen 21 vragen heeft ingediend. Die zijn vorige week op 

de website van de NBA gepubliceerd, voorzien van antwoorden. 

Aangezien de vergadering inmiddels meer dan 15 minuten onderweg is, deelt de 

bestuurssecretaris mee dat het aantal stemgerechtigde leden in de vergadering 148 

bedraagt waarvan 5 volmachten. 

 

3. Notulen  

De voorzitter vraagt of er opmerkingen zijn over de notulen van de 
ledenvergadering van 11 december 2023. 

Er zijn geen opmerkingen over de notulen. De voorzitter constateert dat daarmee de 
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notulen van de bijeenkomst van de ledenvergadering van 11 december 2023 
ongewijzigd zijn vastgesteld. 

 

4. Terugblik op activiteiten 2023 

Monika Bankert presenteert de belangrijkste activiteiten van 2023. Deze zijn 
opgenomen in de ledenvergadering-presentatie die terug te vinden is op de NBA 
website. 

Zij benoemt hierin onder andere het verplichte PE-onderwerp duurzaamheid, de 
finale van de NBA Impact Challenge voor scholieren en studenten, het NBA-
waardenonderzoek, rondetafelsessies voor het formuleren van een visie op kleine 
MKB-praktijken, de NBA-reactie op examenfraude, de verhuizing van de NBA van 
Amsterdam naar Hoofddorp, het eindrapport van de Kwartiermakers Toekomst 
Accountancysector, de Accountantsdag en de reguliere diploma-uitreikingen.  

Naar aanleiding van de presentatie worden de volgende vragen gesteld. 

John Weerdenburg uit Hooglanderveen merkt op dat de kringbijeenkomsten niet 
genoemd zijn in de presentatie. Hij wijst er op dat deze kringen voor een goede 
ledenbinding zorgen. 

Monika Bankert antwoordt dat het geen bewuste keuze is geweest om de kringen 
niet te vermelden in de presentatie. Er is een selectie gemaakt van de vele 
activiteiten. De voorzitter vult aan dat de intentie is om er mee door te gaan. 

Theo Kaspers uit Altforst wijst het bestuur er op dat strikt genomen de aanduiding 
‘examenfraude’ niet correct is. Het betreft immers kwaliteitstoetsfraude of PE-
fraude. Hij roept de voorzitter op om deze andere terminologie te gaan gebruiken. 

Monika Bankert antwoordt dat de term examenfraude nu eenmaal zo in de 
publiciteit wordt gebruikt. De voorzitter vult aan dat de samenleving dit dossier 
ondertussen kent als examenfraude. Een nuancering vanuit de NBA wordt 
waarschijnlijk uitgelegd als ontwijkgedrag dus dat gaat het bestuur niet doen. 

Alexander Vissers uit Heerlen merkt op dat zijn inziens de NBA geen bevoegdheid 
heeft om een kennistoets verplicht te stellen. Hij adviseert KPMG om de NBA 
aansprakelijk te stellen voor de door de PCAOB opgelegde boete van 25 miljoen 
dollar. 

De voorzitter antwoordt dat de NBA vanuit haar wettelijke taak om een goede 
beroepsuitoefening te bevorderen en daar regelgeving voor vast te stellen, de 
bevoegdheid heeft om met een verordening een kennistoets verplicht te stellen. 

Huub Wieleman uit Rotterdam vraagt naar de verhouding en relaties tussen de NBA 
met diverse autoriteiten als het Ministerie van Financiën en de AFM. 

De voorzitter antwoordt dat er regelmatig contact is met de ambtenaren op 
Financiën inzake de diverse dossiers en de aanbevelingen uit het eindrapport van de 
Kwartiermakers Toekomst Accountancysector. Tevens is er contact met Tweede 
Kamerleden over de voortgang van het wetsvoorstel Wijzigingswet 
Accountancysector. Verder heeft de NBA regelmatig contact en overleg met de AFM. 
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5. Jaarrapport 2023 

Carla Slotema presenteert de belangrijkste punten uit het jaarrapport 2023. Deze 
punten zijn opgenomen in de ledenvergadering-presentatie op de NBA website. Als 
eerste benoemt zij echter een punt uit de ledenvergadering van juni 2022 dat enige 
verwarring heeft veroorzaakt. In het jaarrapport 2022 was ten onrechte het aantal 
fte’s externe inhuur opgeteld bij de totale personeelsbezetting. 

Inzake het NBA waardecreatiemodel bestaat de output uit: kwaliteitsbevordering, 
belangenbehartiging en de praktijkopleiding. 

Inzake de ledenaantallen is er in 2023 een toename van 55 leden. 

De contributieopbrengsten zijn in lijn met de begroting. Het negatieve resultaat over 
2023 is met 0,7 miljoen negatief wel 1,2 miljoen positiever dan begroot. Met name 
door lagere personeelskosten i.v.m. diverse niet vervulde vacatures. De algehele 
financiële positie van de NBA is goed. 

Inzake de accountantscontrole herkent het bestuur zich in de bevindingen van de 
accountant. 

Anja Bast-Den Hollander – controlerend accountant van de NBA – geeft vervolgens 
een toelichting op de controle werkzaamheden. De belangrijkste punten zijn 
opgenomen in de ledenvergadering-presentatie. 

Tussentijdse bevindingen zijn door de accountant besproken met de directie en de 
Audit- en Riskcommissie. De accountant heeft een goedkeurende verklaring 
verstrekt bij de jaarrekening 2023 en de daarin opgenomen WNT-verantwoording. 

Zij bedankt de organisatie van de NBA voor de constructieve en plezierige 
samenwerking. 

Vanuit de zaal worden de volgende vragen gesteld. 

Martijn Hengeveld uit Nijmegen refereert naar zijn vraag uit de ledenvergadering 
van 11 december 2023 inzake indexatie van het weerstandsvermogen. 

Carla Slotema antwoordt dat eerste analyse van de omvang van het 
weerstandsvermogen reeds is gedaan. De omvang past momenteel nog steeds bij 
de uitgangspunten. Er volgt nog een nadere analyse of indexatie of een vorm van 
aanpassing nodig is in de toekomst. 

Ronald Trouwen uit Nijmegen vraagt welke waarborgen de accountant heeft ingezet 
om de onafhankelijkheid jegens de NBA als controleklant te borgen. 

Anja Bast-Den Hollander antwoordt dat – naast de gebruikelijke maatregelen die 
Flynth bij elke controleklant neemt – de leden van het controleteam geen enkele 
overige functie bij de NBA vervullen. Carla Slotema vult aan door aan te geven dat 
diverse regelgeving van de NBA ook expliciet niet toestaat dat de controlerende 
accountant van de NBA aan een bepaalde commissie of gremium deelneemt. 

Alexander Vissers uit Heerlen wijst er op dat de jaarrekening enkel is ondertekend 
door de voorzitter en niet door het hele bestuur. Verder wijst hij er op dat de 
controlerend accountant bij voorkeur geen overleg voert met de directie en de 
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Audit- en Riskcommissie maar met het bestuur. 

Carla Slotema antwoordt dat de voorzitter de jaarrekening ondertekent nadat de 
jaarrekening in het bestuur is besproken en goedgekeurd als vergaderstuk voor de 
ledenvergadering. 

Anja Bast-Den Hollander geeft aan dat zij als controlerend accountant overleg voert 
met de Audit- en Riskcommissie waarin bestuursleden zitten die zich met de 
financiële zaken bezighouden en dat er geen enkel beletsel is om als controlerend 
accountant met de voorzitter of het gehele bestuur te spreken. 

Alexander Vissers merkt op dat de NBA € 300.000 heeft uitgegeven aan 
beroepsprofielen. 

De voorzitter interpreteert deze opmerking als een vraag en antwoordt dat de NBA 
gerechtigd is om een verordening op het beroepsprofiel op te stellen. Vanuit onder 
andere de leden van de NBA, het Ministerie van Financiën en de Kwartiermakers 
Toekomst Accountancysector is de NBA gevraagd om het beroepsprofiel te herzien 
om het profiel toekomstbestendiger te maken, inclusief een opleiding die 
studeerbaar en aantrekkelijk is. Dit is een vrij langdurig traject en daar zijn de 
genoemde kosten over 2023 mee gemoeid. 

Alexander Vissers geeft aan dat de voorzitter hem geen gelegenheid geeft om 
opmerkingen te maken. 

Vera Bik uit Heenvliet wijst Alexander Vissers op artikel 14 uit de Verordening op de 
ledenvergadering waarin bepaalt is dat de voorzitter bevoegd is de orde van de 
ledenvergadering te bepalen. 

De voorzitter wijst Alexander Vissers op de afspraken die aan het begin van de 
vergadering zijn gemaakt inzake spreekrecht. 

Alexander Vissers vraagt of de NBA haar diensten ten behoeve van de uitvoering 
van de wettelijke taken niet op de markt kan inkopen voor – naar zijn inschatting – 
ongeveer € 3 miljoen waardoor de huidige totale lasten van meer dan € 20 miljoen 
flink verminderd kunnen worden. 

De voorzitter antwoordt dat het bestuur en directie continu aandacht hebben om de 
bureau-organisatie en de activiteiten om de wettelijke taken uit te voeren op 
efficiënte wijze uit te voeren. 

Dirk van der Bij uit Sneek vraagt waarom de opbrengsten uit kwaliteitstoetsingen 
achterblijven en wat de verwachtingen zijn. 

Jan Rijken antwoordt dat hij vermoedt dat dit met de planning te maken heeft en het 
feit dat een nieuwe toetsingscyclus is begonnen. De voorzitter geeft aan dat dit zal 
worden nagegaan op het NBA-bureau. 

Inzake de verwachtingen antwoordt Jan Rijken dat dit lastig is aan te geven maar 
dat de eerste inhoudelijke ervaringen met ontwikkelingsgesprekken – die onderdeel 
zijn van het nieuwe toezichtsmodel – zowel bij kantoren als toetsers positief zijn. 

Steef Wouter uit Amsterdam vraagt waarom de accountant voornamelijk een 
gegevensgerichte controle bij de NBA uitvoert. 
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Anja Bast-Den Hollander antwoordt dat dit met de omvang van de NBA als 
organisatie te maken heeft plus dat een dergelijke wijze van controleren heel 
efficiënt is bij een organisatie als de NBA. 

Aangezien er geen vragen meer zijn gaat de voorzitter over tot stemming over het 
vaststellen van de jaarrekening 2023 en het verlenen van decharge aan het bestuur 
over het gevoerde beleid. 

 Aantal stemmen: 138 
Voor Tegen Blanco 

Vaststellen jaarrekening 2023 en 
verlenen van decharge aan het 
bestuur 

128 4 6 

 

De voorzitter stelt vast dat de jaarrekening is vastgesteld en aan het bestuur 
decharge is verleend. Hij bedankt de vergadering voor de positieve uitslag. 

 

6. Benoemingen 

Monika Bankert wijst er als eerste op dat er twee vacatures zijn voor het bestuur. 
Dit betreffen een vertegenwoordiger vanuit het ledengroepbestuur Accountants in 
Business en een vertegenwoordiger uit het ledengroepbestuur Intern en 
Overheidsaccountants. 

6.a. Benoeming van de voorzitter van het Belanghebbendenorgaan 
Beroepsreglementering 

Het Belanghebbendenorgaan Beroepsreglementering (BoB) adviseert het College 
voor Beroepsreglementering. Hierbij zorgt het BoB dat het regelgevend proces 
zorgvuldig en transparant verloopt. Ook houdt het BoB daarbij rekening met 
maatschappelijke ontwikkelingen en belangen. 

De voorzitter van het BoB is het eerste lid, daarna volgen de benoemingen van een 
plaatsvervangend voorzitter en zeven leden. In een volgende ledenvergadering volgt 
een benoemingsvoorstel voor de plaatsvervangend voorzitter. 

Het bestuur is trots en blij dat zij Gerard van Olphen kunnen voordragen als 
voorzitter van het BoB. 

Gerard van Olphen stelt zich aan de ledenvergadering voor. Hij beschrijft kort zijn 
carrière en geeft aan dat hij het BoB graag tot een gremium wil vormgeven waarin 
een gestructureerde dialoog met alle stakeholders en belanghebbenden bij de 
beroepsregelgeving tot stand komt. 

Alexander Vissers wijst er op dat diverse artikelen in de Wet op het 
accountantsberoep en richtlijn 2018/958 EU het zijn inziens onmogelijk maken dat 
derde belanghebbenden betrokken kunnen worden bij de beroepsreglementering. 

Gerard van Olphen antwoordt dat hij van mening is dat de totstandkoming van het 
BoB belangrijk is voor de beroepsgroep. Het voeren van dialoog met stakeholders, 
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het discussiëren over verschillende standpunten t.o.v. de beroepsregelgeving zal 
zijn inziens leiden tot betere regelgeving voor de accountant. De voorzitter vult aan 
door aan te geven dat de instelling van het BoB conform de Verordening is die op 12 
december 2022 door de ledenvergadering is aangenomen. 

Ronald Trouwen uit Nijmegen vraagt naar de samenstelling van het BoB. 

Gerard van Olphen antwoordt dat de intentie is om het BoB breed samen te stellen. 
Diverse organisaties zijn reeds benaderd. Hij noemt hierbij de VBDO, de VEUO en 
MKB Nederland. Verdere gesprekken met hen en overige organisaties volgen. 

Alexander Vissers uit Heerlen vraagt of het BoB bestaande regelgeving gaat 
onderzoeken op conformiteit met hogere wetten. 

Gerard van Olphen antwoordt dat het BoB dit niet gaat doen. De 
verantwoordelijkheid voor de inhoudelijke en vaktechnische kwaliteit van de 
beroepsregelgeving ligt bij het College voor beroepsreglementering. 

Joan Zielhuis-Vos uit Harderwijk vraagt of het BoB een vorm van uitvoeringstoets 
gaat gebruiken. Zij denkt hierbij aan een vorm van toets die bekijkt of de 
voorgestelde regelgeving na invoering ook daadwerkelijk bijdraagt aan datgene wat 
beoogd was. 

Gerard van Olphen antwoordt dit verzoek zeker mee te nemen bij de verdere 
inrichting van het BoB. Een bepaalde vorm van toets op de verwachtingen die 
regelgeving bij gebruikers en stakeholders wekt lijkt hem zeker op de plaats te zijn 
en tot de taken van het BoB te behoren. 

Luc Jalink uit Amstelveen vraagt hoe transparant het BoB zal zijn in de mate 
waarop stakeholders worden betrokken bij de adviezen. 

Gerard van Olphen antwoordt dat het BoB zeker transparant zal zijn over de 
discussies en standpunten en de adviezen naar het College voor 
beroepsreglementering. Dit moet uiteraard nog nader worden ingericht bij het 
opzetten van de werkwijze van het BoB. 

Aangezien er geen vragen meer zijn gaat de voorzitter over tot stemming over het 
benoemen van Gerard van Olphen tot voorzitter van het Belanghebbendenorgaan 
beroepsreglementering. 

 Aantal stemmen: 142 
Voor Tegen Blanco 

Benoeming Gerard van Olphen 
tot voorzitter van het BoB 

133 6 3 

 

De voorzitter stelt vast dat Gerard van Olphen tot voorzitter van het 
Belanghebbendenorgaan beroepsreglementering is benoemd. Monika Bankert 
feliciteert hem met deze benoeming. 
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6.b. Benoeming van de plaatsvervangend voorzitter van het bestuur 

Vervolgens behandelt Monika Bankert de benoeming van de plaatsvervangend 
voorzitter. Het bestuur draagt uit de zittende bestuursleden Steef Visser voor als 
plaatsvervangend voorzitter voor de termijn van één jaar. 

Aangezien er geen vragen zijn gaat de voorzitter over tot stemming over de 
benoeming van de plaatsvervangend voorzitter. 

 Aantal stemmen: 140 
Voor Tegen Blanco 

Benoeming plv. voorzitter 135 3 2 
 

De voorzitter stelt vast dat Steef Visser is benoemd tot plaatsvervangend voorzitter. 
Monika Bankert feliciteert  hem met deze benoeming. 

6.c. Benoeming van de accountant en plaatsvervangend accountant 

Carla Slotema behandelt vervolgens de benoeming van de accountant en 
plaatsvervangend accountant voor de controle van boekjaar 2024 en 2025. De reden 
om dit voor boekjaar 2024 opnieuw te doen is gelegen in het feit dat de beide 
personen die in de ledenvergadering van 12 juni 2023 zijn benoemd ondertussen 
hebben aangegeven niet beschikbaar te zijn om deze werkzaamheden te verrichten. 
Daarom draagt het bestuur twee nieuwe personen voor, voor zowel controle van 
boekjaar 2024 en voor 2025.Het bestuur draagt Laetitia Schram voor als accountant 
en Jarry van Sabben als plaatsvervangend accountant. 

Aangezien er geen vragen zijn gaat de voorzitter over tot stemming over de 
benoeming van de accountant en plaatsvervangend accountant voor de boekjaren 
2024 en 2025. 

 Aantal stemmen: 143 
Voor Tegen Blanco 

Benoeming accountant voor 2024 131 1 11 
 

 Aantal stemmen: 142 
Voor Tegen Blanco 

Benoeming plv. accountant voor 
2024 

128 2 12 

 

 Aantal stemmen: 143 
Voor Tegen Blanco 

Benoeming accountant voor 2025 130 2 11 
 

 Aantal stemmen: 143 
Voor Tegen Blanco 

Benoeming plv. accountant voor 
2025 

127 4 12 
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De voorzitter stelt vast dat Laetitia Schram is benoemd tot accountant voor de 
controle van de boekjaren 2024 en 2025 en Jarry van Sabben tot plaatsvervangend 
accountant voor de controle van de boekjaren 2024 en 2025. Carla Slotema 
feliciteert beiden met deze benoemingen. 

 

7. Uitreiking loftrompet 

De voorzitter geeft aan dat er in deze vergadering twee loftrompetten worden 
uitgereikt, aan twee personen die zich al jarenlang inzetten voor de 
beroepsorganisatie en het beroep. 

De eerste loftrompet gaat naar de voorzitter van het College 
beroepsreglementering Anton Dieleman die altijd met een deskundige en kritische 
blik naar nut en noodzaak van nieuwe en herziene regelgeving kijkt. 

Anton Dieleman geeft in zijn dankwoord aan deze loftrompet zeer te waarderen en 
bedankt de leden van het bestuur, het College voor beroepsreglementering, de 
Subcommissie Assurance en Subcommissie Ethiek voor hun bijdragen en 
samenwerking. En met enige nadruk bedankt hij ook de diverse personen op het 
NBA-bureau die het werk van het College en de Subcommissies voorbereiden en 
ondersteunen. 

De tweede loftrompet gaat naar de voorzitter van de faculty Opstellen Samenstellen 
en Verantwoorden Dirk ter Harmsel. In zijn lange carrière voor de NOvAA en de 
NBA heeft hij diverse bestuurlijke rollen vervuld, altijd met een nadruk op de 
belangen van het MKB. 

Dirk ter Harmsel bedankt het bestuur voor deze eer en geeft aan zijn inspanningen 
nog zeker enige tijd met hart en ziel te continueren om het beroep verder te 
brengen. 

 

8. Rondvraag 

De voorzitter merkt op dat het bestuur vandaag afscheid neemt van Monika Bankert. 

Hij noemt haar een consciëntieus en collegiaal lid van het bestuur met veel 

aandacht voor de onderwerpen gedrag en cultuur en voor de positie en belangen 

van Accountants in Business. De voorzitter bedankt haar hartelijk voor de 

jarenlange inspanningen voor het bestuur en de prettige samenwerking. 

Monika Bankert bedankt als eerste de leden en het NBA-bestuur uit 2020 voor het 

vertrouwen om in het bestuur te mogen deelnemen. Zij bedankt de huidige en 

voormalige bestuursleden voor de prettige samenwerking, de medewerkers op het 

NBA-bureau voor hun ondersteuning en alle leden die zij gesproken heeft in de 

afgelopen vier jaar voor hun nuttige input die zij meegenomen heeft in haar visie op 

alle discussies en thema’s die in het bestuur geagendeerd zijn. 

Vervolgens vraagt de voorzitter wie gebruik wenst te maken van de rondvraag. 
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Theo Kaspers uit Altforst heeft twee vragen; 

Wat betekent de verenigingsconferentie voor de al jaren bestaande Kerngroep en 

Kringen? Hij wijst er op dat de Kringen goed functioneren als een fysieke 

ontmoetingsplaats voor veel leden. 

In de politieke actualiteit is er mogelijk een rol voor accountants inzake de 

afhandeling van de toeslagenaffaire. Indien een onderneming van gedupeerde 

ouders financiële schade heeft geleden als gevolg van de toeslagenaffaire kan een 

accountant worden gevraagd hier een rapport over op te stellen. Ziet de NBA hier 

voor zichzelf een rol of stelt de NBA hier beleid voor op? 

De voorzitter antwoordt op de eerste vraag dat de eerste verenigingsconferentie 

van vandaag nog geëvalueerd gaat worden. De status en toegevoegde waarde van 

de huidige Kerngroep en de Kringen wordt in de komende maanden door het 

bestuur beschouwd. 

Op de tweede vraag antwoordt de voorzitter dat het bestuur dit nog nader bekijkt of 

hier een rol is voor de NBA. 

Alexander Vissers uit Heerlen adviseert het bestuur en overige gremia van de NBA 

om geen getrapt aftreedschema te hanteren maar in één keer een nieuw bestuur te 

benoemen om de zoveel tijd. 

De voorzitter antwoordt dat de NBA de toekomstige bestuurlijke inrichting nog 

nader gaat bekijken. 

Henry van Horn uit Voorschoten vraagt waarom er geen opvolger voor Monika 

Bankert is voorgedragen? 

De voorzitter antwoord dat dat correct is. Er is momenteel in het bestuur een 

vacante positie voor een afgevaardigde uit het ledengroepbestuur Accountant in 

Business. Er loopt momenteel een procedure om hiervoor een geschikte kandidaat 

te vinden. 

John Weerdenburg uit Hooglanderveen heeft twee vragen; 

Hij stelt dat BW 2 Titel 9 dusdanig verouderd is dat veel nieuwe ontwikkelingen 

rondom bijvoorbeeld digitale verslaggeving geen goede match kunnen vinden in BW 

2 Titel 9. Hij adviseert het bestuur hiervoor aandacht te vragen in de politiek om 

BW2 Titel 9 aan te laten passen. 

De voorzitter antwoordt dat het bestuur hier naar gaat kijken. 

Als tweede vraag wijst hij op de problematiek inzake Know Your Client verklaringen. 

Hij is van mening dat financiële instellingen te makkelijk dergelijke verklaringen 

vragen over een soms erg lange periode. Bij veel accountants is onduidelijkheid hoe 

zij een dergelijke verklaring moeten opzetten. 

De voorzitter antwoordt dat de NBA regelmatig overlegt met collega-

beroepsorganisaties zoals de notarissen die ook een ‘poortwachtersrol’ vervullen. 



 

11 
 

Dergelijke problematiek wordt hierin besproken. Inzake de Know Your Client 

verklaringen zegt hij toe dat de NBA dit specifieke onderwerp zal bekijken. 

 

9. Sluiting 

De voorzitter bedankt de leden voor hun aanwezigheid en bijdragen en geeft aan dat 

de volgende ledenvergadering plaatsvindt op 9 december 2024.  

De voorzitter sluit vervolgens de bijeenkomst van de ledenvergadering van de NBA 

om 18.34 uur. 

 

 

Aldus gewijzigd/ongewijzigd vastgesteld in de bijeenkomst van de ledenvergadering 

van de NBA 9 december 2024 

 

 

Kris Douma      Erica Steenwijk 

Voorzitter      bestuurssecretaris 

 


